



监控、指纹、DNA成“破案神器”

历城警方通过这些破案手段破获多起案件

本报记者 杜洪雷

半夜,轿车被划,地下室遭撬盗;集市上,妇女的首饰被抢。一起起涉及民生的小案件中,嫌疑人自认为做得天衣无缝。“人过留痕,雁过留声”,历城公安分局东风派出所和刑警技术部门通过对监控、指纹、DNA等一系列因素的技术分析,最终将嫌犯捉拿归案。

▶民警正在一发现现场提取指纹。



多个监控锁定划宝马车男子

6月26日凌晨5时10分许,一辆黑色轿车开进了历城某小区的地下车库,一男子从车上下来,步履有些零乱。男子走过过道时,朝着一辆白色宝马车使劲地踹了两脚。接着,该男子又绕着宝马车走了一圈。

次日早晨,宝马车主发现爱车竟然被人绕着整个车身划了一个圈,而且前车窗也

被划了,车主立即拨打110报警。东风派出所民警通过对现场的初步勘察,发现在宝马车的侧上方安装了一个摄像头。“肯定是25日晚上至26日凌晨这段时间作案,所以我们就盯着录像观察。”最初,民警发现有一名男子在宝马车周围转悠,而且曾经停下一段时间。通过逐一排查,民警在该小区找到了这

名男子。可是,作案的并非该名男子,他原来是在宝马车附近小便了一下。

随后,东风派出所副所长王洪刚继续研究车库内的监控,最终发现驾驶黑色轿车男子的一系列举动有些异常。“录像上这个男子脚步零乱,应该是喝醉酒了,他围着宝马车转了一圈,嫌疑很大。”王洪刚通过小区门口的

监控,锁定了黑色轿车的车牌号,并找到了司机周某。

最初,周某并不承认划了宝马车,可是面对多个监控录像,最后只好承认自己是酒后失态。“我们辖区现在有2600余个监控探头,几乎覆盖所有的重点区域,对于震慑犯罪和侦破案件起到了重要作用。”东风派出所所长张永成介绍道。

酒盒上的指纹锁定嫌犯

指纹的独一无二性,早早地成为了侦查破案的神器。发生在东风派出所辖区的一起地下室被撬案便是通过从酒盒子上提取的一枚指纹抓获了嫌疑犯。

7月26日早晨,家住华龙路的王大爷下到楼地下室,惊讶地发现自己地下

室门大开,而且里面明显地有翻动痕迹。接到王大爷的报警,勘察民警赶到后,先是戴上脚套和手套,然后开始提取门锁位置的撬盗痕迹。随后,民警在门口观察室内的情况。“先静后动,尽量模拟出嫌犯的盗窃路径。”接着,民警根据询问受

害人室内物品的搬动情况,开始在最有可能遗留下犯罪分子痕迹的地方进行取证。

经过一番勘察,民警最终在一个酒盒子上面发现了一枚可疑指纹,并且进行了提取。随后,民警将该指纹与公安系统内的指纹库

进行比对,结果发现了50个近似的指纹。民警随即对可疑指纹进行甄别,最终锁定了一名有前科的嫌犯郭某。

确定了盗窃嫌犯的身份之后,民警开始在重点区域对其进行布控,结果在26日下午在一家宾馆将其抓获。

靠一顶帽子抓获狡猾抢夺犯

7月初,家住百花小区的赵女士来到附近的一个菜市场买菜。当她蹲下身来准备挑选菜时,背后的一名戴帽子的男子突然夺走赵女士的挎包迅速逃离。赵女士发觉后,立即喊着追赶抢包男子。慌乱中,抢包男子将自己的帽子遗落在菜市场。

最终,赵女士和菜市场

上的人没有追上夺包男子。赵女士只好拨打110报警。王洪刚带着兼职技术员赶到现场,通过询问群众获知嫌犯在逃跑过程中将帽子落在现场。随后,兼职技术员戴上手套,将这顶帽子放进了干净的物证袋里面。

技术中队的民警立即对这顶帽子进行技术处理,

成功地提取到了嫌犯的DNA,并立即赶往济南市公安局刑警支队,通过全国DNA数据库进行比对。

此刻,夺包男子刘某还沾沾自喜地查看着包里的近千元现金。刘某涉及多起抢夺盗窃案件,主要是针对菜市场上的妇女进行作案。可是,狡猾的刘某具备一定

的反侦查经验,从不泄露自己真实的身份信息。

“通过对DNA数据的比对,迅速地锁定了嫌犯刘某。”东风派出所民警随即展开对刘某的缉捕,并在工作中发现了刘某在济南的暂住地。7月9日下午,东风派出所和刑警大队民警在暂住地将刘某抓获。

外地来济出差,酒醉不找旅馆 醉男竟想在出租车上过夜

本报96706热线消息(记者 尉伟) 一男子王强(化名)从长沙来济出差,下车后在一家饭店喝了不少酒,结果他突发奇想“要在出租车上凑合一夜”。8月13日晚,的哥孙师傅遭遇这样一位乘客不得不报警。最终,还是110民警帮助王强在旅馆住下。

13日晚7点半,的哥孙师傅开车行至经二纬一路附近,拉上一名满嘴酒气的男子。孙师傅询问对方要去哪里,坐在后座上的男子告诉孙师傅,他要去黄台电厂附近找一家旅馆住下。

到了黄台电厂附近,孙师傅想问对方要在哪家旅馆住宿时,却发现那名男子躺在出租车后座上呼呼大睡起来。

孙师傅将醉酒男子推醒,告诉他“到地方了”。可醉酒男子却表示,不用找旅馆了,他在车上凑合一夜就行,还可以付房费给孙师傅。

由于醉酒男子不肯下车,多次劝说无果的孙师傅不得不拨打了110报警求助。很快110民警赶到,将醉酒男子扶下出租车。面对民警,来自长沙的男子王强说,他本想乘出租车到办事单位附近找个旅馆住下,可后来因为困得不再想找旅馆,就萌生了在出租车上过夜的念头。

核实身份后,110民警劝说王强还是找家旅馆住下比较好。最终在110民警和孙师傅的帮助下,王强被送至工业北路上的一家旅馆住下。

非法吸收公众存款案有所隐瞒 两服刑人员刑满前被重审

本报96706热线消息(实习生 温馨 记者 任志方) 两名涉罪非法吸收公众存款的服刑人员即将刑满释放时,因被查出还有其他非法吸收公众存款案件没有交代清楚,被济阳警方押回重审。两人涉案价值分别达300余万元和100余万元。

2012年6月20日,济阳县人民法院接到群众起诉,李某林欠其贷款,超期未归还,请求立案处理。法院接收后,调查发现李某林、王某成尚处于服刑期间,遂将案件移送济阳县公安局。

7月10日,经山东省监狱管理局批准,济阳警方将李某林、王某成押回再审。经调查,2011年,罪犯王某成、李某林因非法吸收公众存款罪被济阳县人民法院分别判处有期徒刑三年并处罚七万元罚金和有期徒刑两年六个月,在山东省齐河监狱服刑。其中,

王某成涉案金额为150余万元,李某林涉案金额为70余万元。

办案民警告诉记者,在前案侦查阶段和服刑阶段,李某林、王某成均对自己的罪行有所隐瞒,未将犯罪事实和涉案金额交代清楚。

“王某成、李某林两人分别涉及不同案件,但作案手段甚至利用的幌子都惊人相似。”警方透露,两人谎称自己搞建筑,因经营出现暂时困难而致资金断裂,并称有持续经营能力,许诺存款人高息且保证还款,“他们拆了东墙补西墙,用后诈骗的本金偿还前笔诈骗资金的利息。”

经警方重审查明,2008年至2010年间,王某成非法吸收公众存款30余笔,牵涉受害人十余人,涉案金额达300余万元;李某林非法吸收公众存款30余笔,牵涉受害人十余人,涉案金额达100余万元。

济南哮喘病医院

我国哮喘、气管炎重点诊疗基地 医保/新农合定点单位

重症哮喘病治疗专家及领导者

关爱像小锡刚一样的哮喘病患者

济南哮喘病医院——“AFC国际标准化哮喘治疗体系”山东省独家示范基地,该体系以抗炎性细胞为基本原理,融合德国BICOM过敏源检测、日本星状神经阻滞术、美国脉冲导融治疗、药物离子导入+雾化疗法、国际尖端的无创穴位介入术以及药物负离子高压氧疗等前沿诊疗技术,该体系具有安全性、根源性、系统性、高效性等特点。

院址: 济南市英雄山路412号 健康热线:0531-66621111 全年无假日医院

乘车路线: 乘坐17、27、35、67、88、142、K52路至二环南路下车,路东即是 济南哮喘病医院官方网站: www.jnxcbyy.com QQ:400603105

著名相声表演大师李国盛先生
携手济南哮喘病医院助您重建呼吸健康

